



УНІВЕРСІТЭТ

Газета Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта

20 сакавіка 2007 года, № 5 (1956)

СУПРАЦОЎНІЦТВА



БДУ ў ЭМІРАТАХ

Гэтае пагадненне прадугледжвае супрацоўніцтва ў вучэбнай і навуковай сферах, абмен выкладчыкамі і студэнтамі, удзел у сумесных навуковых супрацоўках. Па словах рэктара, у хуткім часе гэты дакумент будзе дапоўнены канкрэтнымі праектамі, пераважна ў галіне матэматыкі і прыродазнаўчых навук.

Акрамя таго, Васіль Стражаў асабіста пазнаёміўся з універсітэтам, які ўзначальвае член правячай дынастыі міністр адукацыі і выхавання Аб'яднаных Арабскіх Эміратаў Ханіф Хасан Аль Касім. У структуры ВНУ 10 вучэбных падраздзяленняў з 14-цю тысячамі студэнтаў дзённай формы. Дарэчы, значную колькасць складаюць дзяўчаты, што незвычайна для арабскага рэгіёна.

На інжынернай спецыяльнасці іх ажыццяўляецца 54%. Праўда, юнакі і дзяўчаты атрымліваюць адукацыю паасобку. Навучанне і пражыванне моладзі ў інтэрнатах ажыццяўляецца за кошт дзяржавы. Выкладанне вядзецца палкам на англійскай мове. Кіраўніцкія і выкладчыцкія пасады ў асноўным займаюць іншаземцы.

Васіль Стражаў назваў падпісанне пагаднення першым крокам у наладжванні стасункаў БДУ з галоўнай вышэйшай навукавай установай ААЭ, прычым адзначыў, што новыя партнёры выявілі вялікую зацікаўленасць у развіцці кантактаў з вядучым беларускім універсітэтам.

Сяргей ШАФАЛОВІЧ
Фота Пятра ШУЛЬГІ

У рамках афіцыйнага візіту ў Аб'яднаныя Арабскія Эміраты дзяржаўнай дэлегацыі Рэспублікі Беларусь з 4 па 6 сакавіка на чале з Прэзідэнтам нашай краіны Аляксандрам Лукашэнка, рэктар БДУ прафесар Васіль Стражаў падпісаў пагадненне аб супрацоўніцтве БДУ з універсітэтам горада Аль-Айн (Al-Ain).

**СЁННЯ
Ў НУМАРЫ:
НАШЛЯХУ
ДА ДЗЯРЖАЎНАСЦІ
БЕЛАРУСІ**

Стар. 2

**РАЗМЕРКАВАННЕ
Ў ПЫТАННЯХ
І АДКАЗАХ**

Гутарка з прадстаўнікамі Беларускага прафсаюза работнікаў адукацыі і навукі

Стар. 3

**У БДУ З'ЯВІЎСЯ
«СУПЕРМЭН»!**

Сярод студэнтаў знойдзены ідэальны мужчына

Стар. 4

ВЕСТКІ З РЕКТАРАТА

ДОКТАР медыцынскіх навук прафесар Аляксандр Касінец, які з'яўляецца віцэ-прэм'ерам Беларускага ўрада, 2 сакавіка пасляхова абараніў у БДУ магістэрску дысертацыю па эканоміцы. Рэктар Белдзяржуніверсітэта Васіль Стражаў асабіста павіншаваў новага магістра эканомікі і ўручыў яму адпаведны дыплом.

ТРАДЫЦЫЙНАЯ сустрэча рэктара БДУ Васіля Стражава са студэнтамі адбылася 15 сакавіка ў інтэрнаце № 2. Былі абмеркаваныя праблемы, якія хвалююць студэнтаў. Падобныя сустрэчы запланаваны на наступным тыдні таксама ў інтэрнатах № 6 і 7.

У РАМКАХ адзінага Дня інфармавання насельніцтва рэктар БДУ Васіль Стражаў 17 сакавіка сустрэўся з калектывам сталічнай гімназіі № 1.

ДЕЛЕГАЦЫЯ БДУ на чале з прарэктарам па вучэбнай рабоце Віктарам Самахвалам наведла ў рамках праекта «Тэмпус» універсітэт Малага (Іспанія).

БЕЛДЗЯРЖУНІВЕРСІТЭТ наведла 13 сакавіка дэлегацыя Сусветнай арганізацыі інтэлектуальнай уласнасці на чале з намеснікам дырэктара спадарыняй Ханг Гау. Высокія госці правялі перамовы з прарэктарам па навукавай рабоце Уладзімірам Паньковым аб супрацоўніцтве.

ДНІ АДКРЫТЫХ ДЗВЯРЭЙ для абітурыентаў пройдуць 23–31 сакавіка на ўсіх вучэбных падраздзяленнях Белдзяржуніверсітэта.

Паводле інфармацыі прэс-службы БДУ

КАНФЕРЭНЦЫІ ФОРУМ РУСКАЙ МОВЫ

Беларускі форум русістаў адбыўся ў Мінску 15–16 сакавіка. Яго ініцыятарам выступіла пасольства Расійскай Федэрацыі ў Беларусі, якое і стала арганізатарам гэтага мерапрыемства разам з Міністэрствам адукацыі нашай краіны і філалагічным факультэтам Белдзяржуніверсітэта.

Форум прайшоў у рамках Года рускай мовы, абвешчанага ў 2007 г. у Расіі і за яе межамі.

Яго ўрачыстае адкрыццё адбылося 15 сакавіка ў канферэнц-зале гасцініцы «Мінск». З вітальным словам перад прысутнымі выступілі Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол РФ у нашай краіне Аляксандр Сурыкаў, міністр адукацыі Беларусі Аляксандр Радзькоў, рэктар БДУ прафесар Васіль Стражаў, старшыня Саюза пісьменнікаў Беларусі Мікалай Чаргінец. На гэтым мерапрыемстве прысутнічалі таксама прадстаўнікі Міністэрства адукацыі Расіі, урада Масквы і Мінскага гарвыканкама.

На наступны дзень на філалагічным факультэце пачалася работа секцый, у якой прынялі ўдзел каля 200 выкладчыкаў рускай мовы з вышэйшых і сярэдніх навучальных устаноў, вучоных-русістаў, пісьменнікаў, дзеячаў мастацтва і журналістаў. Разглядаліся пытанні, што тычацца выкладання рускай мовы, яе функцыянавання ў сродках масавай інфармацыі, выкарыстання ў літаратуры, кіно, тэатрах, на эстрадзе, а таксама як сродку выхавання моладзі.

Яўген ПЕШЧУР

ВІЗІТЫ

ЕўРАПЕЙСКАЯ ІНІЦЫЯТЫВА БДУ

Генеральны дырэктар Выканаўчага сакратарыята Цэнтральна-Еўрапейскай Ініцыятывы (ВС ЦЕІ) Харальд Крайд у рамках афіцыйнага візіту ў Рэспубліку Беларусь наведваў 1 сакавіка Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт.

Мэта візіту – актывізацыя практычнага ўзаемадзеяння БДУ з Цэнтральна-Еўрапейскай Ініцыятывай па лініі Універсітэцкай сеткі ЦЕІ. Яе асноўнай задачай з'яўляецца развіццё кааперацыі паміж устаноўмі вышэйшай адукацыі краін ЦЕІ праз арганізацыю сумесных адукацыйных праектаў – канферэнцый, семінараў, летніх школ і магістэрскіх праграм.

Харальд Крайд сустрэўся



Генеральны дырэктар Выканаўчага сакратарыята Цэнтральна-Еўрапейскай Ініцыятывы (ВС ЦЕІ) Харальд Крайд (справа) на сустрэчы з кіраўніцтвам БДУ

з выкладчыкамі і студэнтамі Белдзяржуніверсітэта на факультэце міжнародных адносін, дзе распавёў пра дзейнасць Цэнтральна-Еўрапейскай Ініцыятывы як рэгіянальнага аб'яднання, пра

мэты і задачы гэтай арганізацыі. Гаворка ішла пра перспектывы супрацоўніцтва ў вобласці сумесных з БДУ адукацыйных праектаў і праграм у рамках Універсітэцкай сеткі ЦЕІ. Нагадаем, што Белдзяржуніверсітэт з'яўляецца універсітэтам-каардынатарам гэтай сістэмы сярод краін-удзельніц ЦЕІ.

У рамках праграмы знаходжання ў БДУ адбылася таксама сустрэча Харальда Крайда з рэктарам Белдзяржуніверсітэта прафесарам Васілём Стражавым.

Паводле інфармацыі ўпраўлення міжнародных сувязяў
Фота Сяргея СТРАЛКОЎСКАГА

Даведка

Цэнтральна-Еўрапейская Ініцыятыва (ЦЕІ) – рэгіянальнае аб'яднанне, створанае ў 1989 г. У яго склад уваходзяць 17 дзяржаў Цэнтральнай Еўропы. Беларусь далучылася да ЦЕІ ў 1996 г. Галоўная задача ЦЕІ – аб'яднаць намаганні краін-членаў па ўмацаванні гнуткага і прагматычнага еўрапейскага рэгіянальнага супрацоўніцтва, зблізіць гэтыя дзяржавы і дапамагчы ім у еўрапейскай інтэграцыі. Практычныя пытанні супрацоўніцтва разглядаюцца ў рамках спецыялізаваных рабочых груп ЦЕІ. Так, напрыклад, пытанні адукацыі абмяркоўваюцца экспертамі Рабочай групы па адукацыі, якая была створана ў 2003 г., тады ж і было вырашана стварыць Універсітэцкую сетку ЦЕІ.

